

## Posudek vedoucího diplomové práce

### Katedra techniky

**Autor práce:** Bc. Adéla Kubánková - Kukalová

**Název práce:** Využití dřevěné didaktické pomůcky pro rozvoj mezipředmětových vztahů na 2. stupni ZŠ

**Vedoucí práce:** doc. Mgr. et Mgr. Marie Hubálovská, Ph.D.

Diplomová práce Využití dřevěné didaktické pomůcky pro rozvoj mezipředmětových vztahů na 2. stupni ZŠ se zabývá využitím dřevěné didaktické pomůcky ve výuce na základní škole. Cílem diplomové práce je vyzdvihnout důležitost mezipředmětových vztahů ve výuce na 2. stupni základní školy a ukázat cestu, jak je možné tyto mezipředmětové vztahy rozvíjet.

V teoretické části diplomové práce se autorka zabývá teorií vyučování se zaměřením právě na mezipředmětové vztahy. Další kapitoly pojednávají o integrované výuce a s ní spojených tématech. Další kapitola Příprava učitelů na integraci a kapitola Didaktické prostředky vhodně završují teoretická východiska pro praktickou část diplomové práce. Teoretická část práce je dobře, logicky uspořádaná a koresponduje s cílem diplomové práce.

V praktické části diplomové práce autorka zpracovala 9 metodických listů pro výuku na základní škole v oblastech Člověk a svět práce, Člověk a příroda – Fyzika, Matematika a její aplikace a pro oblast Umění a kultura – Výtvarná výchova s využitím didaktické dřevěné pomůcky, kterou autorka navrhla a zpracovala v rámci bakalářské práce. V této diplomové práci dřevěnou didaktickou pomůcku autorka nazývá „Balanční tělo s tělesy“ a velice vhodně jej využívá ve výuce různých vzdělávacích oblastí. V rámci praktické části autorka aplikovala vytvořené metodiky v různých ročnících základní školy Mraveniště v Markoušovicích. V diplomové práci provedla reflexi těchto hodin, okomentovala přínosy, ale i refletovala možné nedostatky a zlepšení. Zde mám jednu drobnou výtku, na straně 102 autorka použila nepřesné označení hmotnosti jako váhy. V diplomové práci je uvedeno velice pozitivní hodnocení paní učitelky ze základní školy, kde bylo provedeno ověřování metodik práce s „Balančním tělem s tělesy“.

Diplomová práce o celkovém rozsahu 118 stran včetně seznamu zdrojů, seznamu obrázků a seznamu příloh, je vhodně členěna do kapitol a podkapitol. Diplomová práce je kvalitně zpracovaná jak po formální, tak po jazykové stránce. Praktická část diplomové práce je obohacena velkým množstvím obrazové dokumentace. V příloze práce jsou uvedeny vypracované pracovní listy od žáků ze základní školy. Autorka ve své práci prokázala schopnost

tvořivého myšlení, orientaci v teorii vzdělávání a schopnost tyto teoretické poznatky aplikovat v praxi.

Diplomová práce Využití dřevěné didaktické pomůcky pro rozvoj mezipředmětových vztahů na 2. stupni ZŠ splňuje požadavky kladené interními předpisy UHK na závěrečné práce. Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.

22. 06. 2023

doc. Mgr. et Mgr. Marie Hubálovská, Ph.D.